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Príloha 14. Preprava poslancov Národnej rady SR, sudcov 
Ústavného súdu SR a verejného ochrancu práv SR 

Článok 1. Všeobecné ustanovenia 

Poslanci Národnej rady SR (NR SR), sudcovia Ústavného súdu SR (US SR) a verejný 
ochranca práv SR sa prepravujú bezplatne vo všetkých vlakoch osobnej dopravy 
prevádzkovaných na tratiach ŽSR na základe predloženia platného: 

 preukazu poslanca NR SR na príslušné volebné obdobie, 

 preukazu sudcu US SR podľa zákona č. 120/1993 Z.z. v znení neskorších 
predpisov, 

 preukazu verejného ochrancu práv SR podľa zákona č. 564/2001 Z.z. v znení 
neskorších predpisov. 

Článok 2. Prepravné podmienky 

2.1 Poslanci NR SR, sudcovia US SR a verejný ochranca práv SR sa na základe 
predloženého preukazu prepravujú vo všetkých vlakoch za nasledujúcich 
podmienok:  

 majú nárok na bezplatnú prepravu vo všetkých vlakoch v 1. alebo  
2. vozňovej triede, vrátane vlakov na trati TEŽ a OŽ, 

 vo vlakoch SC sa prepravujú bezplatne na cestovný doklad s nulovou hodnotou 
obsahujúci miesto v 1. alebo 2. vozňovej triede, ktorý sa vydá v pokladnici ako 
príplatok s tarifným kódom 99 = 0,00 EUR, na doklade je uvedená poznámka 
,,PRIPLATOK ZEL.P. CD/ZSSK SLUZOBNY“. Ak vo vlaku cestovný doklad 
s nulovou hodnotou obsahujúci miesto nepredložia, môžu SC vlak použiť bez 
nároku na miesto, 

 v medzinárodných EC vlakoch vo vnútroštátnej preprave majú nárok  
na bezplatnú miestenku, ktorá sa vydáva v pokladnici z cudzieho rezervačného 
systému so zadaním tarifného kódu 20 „Grátis“, 

 v IC vlakoch sa prepravujú bezplatne v 1. aj 2. vozňovej triede (na cestovný 
doklad s nulovou hodnotou obsahujúci miesto). Ak vo vlaku IC cestovný doklad 
s nulovou hodnotou obsahujúci miesto nepredložia, môžu IC vlak použiť  
bez nároku na miesto, 

 vo vlakoch, v ktorých je zaradený vozeň 1. vozňovej triedy s označením 1 plus 
sa v dvoch povinne miestenkových kupé tohto vozňa prepravujú na cestovný 
doklad s nulovou hodnotou obsahujúci miesto v kupé s označením 1 plus.  
Ak ho vo vozni 1. vozňovej triedy s označením 1 plus nepredložia, môžu  
ho použiť bez nároku na miesto, 

 majú nárok na bezplatnú miestenku v nepovinne miestenkových vlakoch, 

 za lôžkové/ležadlové lístky zaplatia ich cenu v plnej výške. Obsluhujúci personál 
lôžkového/ležadlového vozňa preukaz poslanca NR SR, sudcu US SR 
a verejného ochrancu práv počas cesty do úschovy neodoberá. 

V prípade, ak poslanec NR SR alebo sudca US SR žiada na jeden preukaz viac 
miesteniek alebo cestovných dokladov s nulovou hodnotou obsahujúce miesto  
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do jedného vlaku, pokladník od neho vyžiada toľko preukazov, koľko cestovných 
dokladov žiada. 

2.2 Europoslanci nemajú nárok na bezplatnú miestenku v nepovinne miestenkových 
vlakoch, ani na bezplatnú prepravu na IC cestovný doklad s nulovou hodnotou 
obsahujúci miesto v IC vlakoch. 

Článok 3. Preukaz poslanca Národnej rady SR 

Preukaz poslanca je plastová karta s rozmermi 85,6 x 54 mm, ktorá je obojstranne 
potlačená grafickým návrhom v sivom farebnom prevedení. Na lícnej strane je logo NR 
SR so štátnym znakom a textom: „PREUKAZ POSLANCA NÁRODNEJ RADY 
SLOVENSKEJ REPUBLIKY“. Na rubovej strane preukazu je na ľavej strane umiestnená 
fotografia poslanca, ktorá je v pravom dolnom rohu prelepená striebornou holografickou 
deštrukčnou samolepkou, v prvej rovine s motívom štátneho znaku a v 2. rovine 
s textom: „Slovenská republika“, je to základný bezpečnostný prvok preukazu. 
Identifikačným znakom je meno, priezvisko, dátum narodenia, fotografia, podpis 
poslanca a číslo preukazu. Preukaz je vyhotovený v troch textových mutáciách 
s označením funkčného postavenia poslanca, a to: poslanec, podpredseda alebo 
predseda NR SR. Na rubovej strane je vyznačené aktuálne volebné obdobie. Preukaz  
je uložený v prehľadnej fólii umiestnenej v strede koženého obalu bordovo-hnedej farby. 
Obal netvorí povinnú súčasť preukazu. V hornej časti čelnej strany obalu je umiestnený 
štátny znak v zlatej farbe a v dolnej časti je text vyhotovený razbou v zlatej farbe 
„Národná rada Slovenskej republiky“.     

Článok 4. Evidencia  

Bezplatné miestenky na nepovinne miestenkové vlaky, na povinne miestenkové vlaky  
a miestenky do povinne miestenkového kupé s označením 1 plus (cestovné doklady  
s nulovou hodnotou obsahujúce miesto) na vlaky kategórie R, IC a SC  vydané  
v pokladnici sa evidujú v Záznamníku, v ktorom sa pri ich vydaní uvádza číslo vlaku, 
dátum odchodu a meno poslanca NR SR, sudcu US SR alebo verejného ochrancu práv. 
Každá stanica za jednotlivé pracoviská vedie jeden Záznamník. 

Článok 5. Vzor preukazu poslanca NR SR a preukazu verejného 
ochrancu práv SR 

Vzor preukazu poslanca NR SR  v Manuáli - Vzorovník prepravných dokladov a tlačív. 

 

Vzor preukazu verejného ochrancu práv SR. 

 

 

 
  


